Консультации по соцвыплатам:  
       Внимание! Согласно действующему законодательству Вы имеете право на компенсацию затрат от соцзащиты. Воспользуйтесь этим правом, купите необходимые Вам изделия.  Если Вы самостоятельно приобретаете техническое средство реабилитации или ортопедическое изделие по индивидуальной программе реабилитации (ИПР), государство возместит Вам потраченные средства.
     Условия выплаты компенсации: 

     1. Если стоимость приобретенного Вами изделия меньше или равна сумме, установленной Законом, Вы получите 100%-ную компенсацию  своих затрат. 

     2. Если стоимость приобретенного изделия больше суммы, установленной Законом, то размер Вашей компенсации будет равен той сумме, которую установили Законом для данной категории товаров. 

     Уважаемый покупатель! Если Вы приобрели средства реабилитации и ортопедические изделия в компании «Мерцана», Вы обязательно получите полный пакет правильно оформленных документов для гарантированного получения компенсации от соцзащиты!
     Вы можете получить бесплатную консультацию по социальным выплатам, задав вопрос нашим специалистам по телефону горячей линии 8 800 700 48 72.
http://merzana.ru/about/kompensatsiya-ot-sotszashchity/poryadka-vyplaty-kompensatsii-za-samostoyatelno-priobretennoe-invalidom-tekhnicheskoe-sredstvo-reabi/    Это Приказ «Об утверждении порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанных услуг».
     Про индивидуальную программу реабилитации
     Что такое индивидуальная программа реабилитации (ИПР)?

     В ст. 9 ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» имеется определение понятия «реабилитация инвалидов»: 

реабилитация инвалидов - система медицинских, психологических, педагогических, социально-экономических мероприятий, направленных на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма.

реабилитация инвалидов направлена на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма, в целях социальной адаптации инвалидов, достижения ими материальной независимости и их интеграции в общество. 

     Таким образом,  ИПР – это комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, который включает в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию нарушенных или утраченных функций организма, восстановление, компенсацию способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности. (ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» ст. 11).

     Что включает в себя реабилитация?

     Реабилитация (от латинского rehabilitacio - «восстановление») инвалида включает в себя:

- медицинскую реабилитацию, которая состоит из восстановительной терапии, реконструктивной хирургии, протезирования и ортезирования;

- профессиональную реабилитацию инвалидов, которая состоит из профессиональной ориентации, профессионального образования, профессионально- производственной адаптации, трудоустройства;

- социальную реабилитацию инвалидов, которая состоит из социально-средовой ориентации и социально-бытовой адаптации;

- частью общей реабилитации является и психологическая помощь инвалиду.

     Для проведения необходимых реабилитационных мероприятий нужно оформить индивидуальную программу реабилитации инвалида (далее ИПР).

     Что должно быть включено в индивидуальную программу реабилитации (ИПР) инвалида?

     В индивидуальную программу реабилитации должны быть включены все мероприятия, технические и иные средства реабилитации и реабилитационные услуги, необходимые инвалиду для ведения полноценной независимой жизни. Также в ИПР указываются виды, формы рекомендуемых мероприятий, объёмы, сроки, исполнители, ожидаемый эффект.

     ИПР инвалида является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности. Грамотное оформление Индивидуальной программы реабилитации предоставляет инвалиду (ребенку-инвалиду) широкие возможности для ведения им независимой жизни и для его полноценной интеграции в социокультурную среду.

     Внимание! Проконтролируйте, чтобы органы опеки вписали в ИПР:

· протез; 
· ремонт протеза,
· чехлы на культю х/б, 
· чехлы на культю шерстяные;

· чехлы на культю силиконовые, 
· чехлы на культю из полимерного материала;

· ортопедическую обувь;

· костыли;

· трость.
          Оформление ИПР:

· Программа разрабатывается и утверждается решением медико-социальной экспертизы, т.е. МСЭ.

· Для разработки ИПР необходимо подать письменное заявление в бюро медико-социальной экспертизы. На основе письменного согласия специалисты бюро медико-социальной экспертизы должны объяснить лицу, проходящему освидетельствование,  цели, задачи и социально-правовые последствия реабилитационных мероприятий.

· ИПР разрабатывается также при первичном или повторном освидетельствовании инвалида, с его согласия, либо с согласия его законного представителя. В течение месячного срока с момента освидетельствования инвалида. На период действия реабилитационных мероприятий, по необходимости - ежегодно.

· Составляется в трех экземплярах. Один экземпляр выдается на руки инвалиду или его законному представителю, второй - приобщается к акту освидетельствования инвалида в бюро медико-социальной экспертизы, третий - пересылается в отдел социальной защиты населения по месту жительства инвалида.

· Программа является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности. Необходимое содействие в реализации ИПР оказывают специалисты районных отделов социальной защиты населения, занимающиеся вопросами инвалидов.
     Содержание ИПР:
     ИПР инвалида включает в себя основные направления:

· медицинская реабилитация проводится лечебно-профилактическими учреждениями по месту медицинского обслуживания (амбулаторное, стационарное лечение, обследование, санаторно-курортное лечение);
· социальная реабилитация включает в себя: социально-средовую, социально-педагогическую, социально-психологическую и социально-культурную реабилитацию, социально-бытовую адаптацию;
· профессиональная реабилитация включает в себя: профессиональную ориентацию, обучение и образование, содействие в трудоустройстве, производственную адаптацию; 

· физкультурно-оздоровительные мероприятия, спорт;
· технические средства реабилитации (костыли, трости, кресла-коляски, ортопедическая обувь, протезно-ортопедические изделия и другое).

     В случае невозможности обеспечения инвалида, ветерана необходимым техническим средством реабилитации или протезом или приобретения ими этих изделий за свой счет взамен выплачивается денежная компенсация. Размер компенсации не может быть больше стоимости технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия, которое должно было быть предоставлено по ИПР.

     Расходы по приобретению технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия компенсируются на основании заявления инвалида, ветерана (лица, представляющего их интересы) о возмещении, а также на основании документов, подтверждающих эти расходы. 

     Предусмотрен также порядок ремонта и замены указанных изделий, а также возмещения инвалиду или ветерану протезно-ортопедическим предприятием расходов на проезд к месту его нахождения, и на проживание в случае изготовления протезов в амбулаторных условиях на этом предприятии.

     ИПР имеет для самого инвалида рекомендательный характер, он вправе отказаться от того или иного реабилитационного мероприятия, либо от программы в целом. В том случае, когда инвалид от ИПР отказывается (в целом или от реализации отдельных частей), соответствующие организации и учреждения освобождаются от ответственности за ее выполнение, а инвалид лишается права на получение компенсации в размере стоимости реабилитационных мероприятий, предоставляемых бесплатно.

     Формат карты ИПР:
     С 2005 года на всей территории РФ действует единая форма ИПР, которая была утверждена Приказом Министерства здравоохранения и социального развития от 29 ноября 2004 г. N 287 Карта ИПР подразделяется на несколько частей. Начинается она с подробных индивидуальных сведений об инвалиде.

     Этот раздел, включает в себя сведения:

· об образовательном уровне (общем и профессиональном);

· о профессиях и специальностях, квалификации и выполняемой к моменту освидетельствования работе (если таковая есть или была);

· о группе инвалидности и степени ограничения способности к трудовой деятельности. На основании объективных данных делается экспертное заключение и формируется реабилитационная программа.
     Карта ИПР включает следующие разделы:

· медицинская реабилитация;
· социальная реабилитация; 

· профессиональная реабилитация;
· психолого-педагогическая реабилитация (для детей до 18 лет).

     Медицинская реабилитация инвалидов осуществляется с целью восстановления или компенсации утраченных или нарушенных функций организма человека.

     Медицинская реабилитация включает:

· восстановительную терапию;
· реконструктивную хирургию;
· протезирование и ортезирование;
· обеспечение техническими средствами медицинской реабилитации;
· санаторно-курортное лечение неработающих инвалидов.
     В разделе “социальная реабилитация” предусмотрено:

· информирование и консультирование по вопросам реабилитации;
· оказание юридической помощи;
· социально-психологический и социально-культурный патронаж семьи, имеющей инвалида;
· адаптационное обучение для осуществления бытовой и общественной деятельности;
· технические средства реабилитации для бытовой и общественной деятельности;
· психологическая реабилитация;
· социокультурная реабилитация;
· реабилитация средствами физической культуры и спорта.
     Профессиональная реабилитация инвалида - это процесс и система восстановления конкурентоспособности инвалида на рынке труда.
     Программа профессиональной реабилитации включает в себя следующие мероприятия и услуги:

· рекомендации о противопоказаниях и доступных условиях и видах труда;
· профессиональная ориентация;
· профессиональное обучение (переобучение);
· содействие в трудоустройстве.
     Программа психолого-педагогической реабилитации для детей до 18 лет включает следующие мероприятия:

· получение дошкольного воспитания и обучения;
· получение общего образования;
· психолого-педагогическая коррекционная работа;

· технические средства реабилитации для обучения.

     Итак, карта ИПР включает несколько разделов. Самыми важными являются разделы, включающие реабилитационные мероприятия по медицинской, социальной профессиональной и психолого-педагогической реабилитации. Каждый раздел состоит из двух частей. В первой намечаются мероприятия, услуги и технические средства, необходимые инвалиду для реабилитации. Вторая часть содержит сведения об исполнителях, формах реабилитации, о сроках выполнения программы и результатах проведённой реабилитации (либо причинах невыполнения программы).
     Финансирование реабилитационных мероприятий:
     Финансирование реабилитационных мероприятий осуществляется за счет средств федерального бюджета, средств бюджетов субъектов Российской Федерации, федерального и территориального фондов обязательного медицинского страхования, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации (в соответствии с положениями об указанных фондах), других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

     За счет средств федерального бюджета происходит финансирование реабилитационных мероприятий, предоставление технических средств и оказание услуг, входящих в федеральную базовую программу реабилитации инвалидов.

     Мероприятия по медицинской реабилитации проводятся в рамках Федеральной базовой программы обязательного медицинского страхования населения РФ за счет средств федерального и территориального фондов обязательного медицинского страхования. За счет средств областного бюджета финансируется проведение реабилитационных мероприятий, предоставление технических средств и оказание услуг, определенных в ИПР, и не входящих в гарантированный минимум Федеральной базовой программы реабилитации инвалидов.

     Если предусмотренное индивидуальной программой реабилитации техническое или иное средство либо услуга не могут быть предоставлены инвалиду или, если инвалид приобрел соответствующее средство, либо оплатил услугу за собственный счет, то ему выплачивается компенсация в размере, определенном областным бюджетом.

     Документы, необходимые для прохождения реабилитации инвалида Основанием для направления в отделение восстановительного лечения (ОВЛ), в первую очередь, служит Индивидуальная программа реабилитации (ИПР), однако, инвалид, имеет возможность получить направление в отделение восстановительного лечения от своего лечащего врача, заверенное заведующим отделением поликлиники по месту жительства.

     При прибытии в ОВЛ необходимо при себе иметь: паспорт, полис обязательного медицинского страхования, амбулаторную карту, пенсионное удостоверение, справку об инвалидности, выданную БМСЭ, индивидуальную программу реабилитации.

     Как получить индивидуальную программу реабилитации (ИПР)? 

ИПР разрабатывается федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы:

Федеральным бюро медико-социальной экспертизы (ФБМСЭ),

Главными бюро медико-социальной экспертизы (ГБМСЭ) и их филиалами в городах и районах.

Шаг 1:
Обращение в районную поликлинику к хирургу/ортопеду/травматологу.

Шаг 2:
Оформление справки №088/у-06 («Направление на медико-социальную экспертизу организацией, оказывающей лечебно-профилактическую помощь»).

     ВНИМАНИЕ! Проконтролируйте, чтобы врачи в Вашей поликлинике наиболее полно прописали пакет мер по реабилитации.

Шаг 3:
Обращение в филиал Федерального бюро медико-социальной экспертизы (ФБМСЭ) или главного бюро медико-социальной экспертизы (ГБМСЭ) по месту жительства. При себе необходимо иметь пакет документов.

     Процедура оформления ИПР:
     1. Для получения ИПР необходимо обратиться в поликлинику к лечащему врачу (или к зам. главврачу по экспертизе) в поликлинику по месту жительства где оформят посыльный лист по форме 088/у. С собой необходимо взять: паспорт, справку об инвалидности, страховой полис.

     2. Зам. главврача по экспертизе Вам (либо Вашему представителю) выдаст лист (88 форма) с которым нужно будет обойти нескольких врачей (сдать анализы крови и мочи, сделать ЭКГ, флюорографию, сходить на прием к терапевту и неврологу).

     3. На приеме у невролога, на вопрос: "Какие технические средства реабилитации вам нужны?", необходимо перечислить необходимые Вам ТСР.

     4. После того как всех врачей обошли, необходимо опять обратиться к зам. главврачу по экспертизе, чтобы он поставил печать и дальше с полученными документами обратиться в бюро МСЭ. Оно может находиться как в здании поликлиники так и вне его. Адрес МСЭ можно уточнить у зам. главврача по экспертизе в поликлинике по месту жительства.

     5. После подачи документов в МСЭ в течении двух недель Вы должны получить программу ИПР на руки.
      Сроки и внесение изменений в ИПР:
     Индивидуальная программа реабилитации инвалида может быть разработана на 1 год, 2 года и бессрочно. Индивидуальная программа реабилитации ребенка-инвалида может быть разработана на 1 год, 2 года и до достижения гражданином возраста 18 лет.

     При необходимости внесения дополнений или изменений в Индивидуальную программу реабилитации инвалида (ребенка-инвалида) оформляется новое направление на медико-социальную экспертизу и составляется новая Индивидуальная программа реабилитации инвалида (ребенка-инвалида).

     Перечень документов, необходимых при обращении на МСЭ:
     1. Заявление гражданина (или его законного представителя).

     2. Паспорт или другой документ, удостоверяющий личность; гражданам с 14 лет паспорт (для лиц до 14 лет: свидетельство о рождении и паспорт одного из родителей или опекуна).

     3. Направление из лечебного учреждения (Форма № 088/у-06); или Справка ЛПУ в случаях отказа в направлении гражданина на медико-социальную экспертизу.

     Желательно предоставить (на освидетельствование):

     1.Медицинские документы (амбулаторная карта, выписки из стационаров, R-снимки и т.д.).

     2. Копию трудовой книжки, заверенную отделом кадров /для работающих  или оригинал трудовой книжки для неработающих граждан.

     3. Документы об образовании.

     4. Сведения о характере и условиях труда (для работающих).

     5. Характеристику образовательной деятельности учащегося (студента), направляемого на медико-социальную экспертизу.

     6.Справку об инвалидности при повторном освидетельствовании.

     7.Индивидуальную программу реабилитации (ИПР) с отметками о ее выполнении при повторном освидетельствовании.

    Для разработки (или коррекции) индивидуальной программы реабилитации (ИПР) необходимо:

     1.Заявление гражданина (или его законного представителя).

     2. Паспорт или другой документ, удостоверяющий личность; гражданам с 14 лет паспорт (для лиц до 14 лет: свидетельство о рождении и паспорт одного из родителей или опекуна).

     3.Справку об инвалидности.

     4. Направление из лечебного учреждения (Форма № 088/у-06); или направление на МСЭ, выдаваемое органом социальной защиты.

Желательно предоставить:

     1. Медицинские документы (амбулаторную карту, выписки из стационаров, R-снимки и т.д.).

     2. Характеристику образовательной деятельности учащегося (студента), направляемого на медико-социальную экспертизу.

     3. Индивидуальную программу реабилитации (ИПР) с отметками о её выполнении при повторном освидетельствовании.
     Порядок обеспечения инвалидов средствами реабилитации:
     Правила определяют порядок обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации за счет средств федерального бюджета (за исключением инвалидов вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), предусмотренными федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. N 2347-р (Российская газета, 2006, 11 января), и отдельных категорий граждан из числа ветеранов (далее - ветераны) протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями.

     Действие Правил не распространяется на обеспечение инвалидов собаками-проводниками (с комплектом оборудования) и выплату ежегодной денежной компенсации расходов на их содержание и ветеринарное обслуживание.

     Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и ветеранов протезами, протезно-ортопедическими изделиями осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации, разрабатываемыми федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

     Заявление о предоставлении (замене) инвалиду технического средства реабилитации и ветерану - протеза, протезно-ортопедического изделия подается инвалидом, ветераном либо лицом, представляющим их интересы, в исполнительный орган Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства (далее - уполномоченный орган). При подаче заявления представляется паспорт и индивидуальная программа реабилитации.

     Уполномоченный орган в 15-дневный срок от даты поступления заявления, указанного в пункте 3 настоящих Правил, рассматривает его и в письменной форме уведомляет инвалида, ветерана о постановке на учет по обеспечению соответственно техническим средством реабилитации, протезом, протезно-ортопедическим изделием. Одновременно с уведомлением о постановке на учет инвалиду, ветерану высылается направление на получение (изготовление) указанного средства (изделия) в организации, отобранной уполномоченным органом в установленном порядке. 

     Технические средства реабилитации, протезы, протезно-ортопедические изделия, передаваемые инвалидам, ветеранам бесплатно в безвозмездное пользование, не подлежат отчуждению третьим лицам, в том числе продаже или дарению.

     Если предусмотренное индивидуальной программой реабилитации техническое средство реабилитации не может быть предоставлено инвалиду, а протез, протезно-ортопедическое изделие - ветерану или если эти лица самостоятельно обеспечили себя соответствующим средством (изделием) путем приобретения за собственный счет, им выплачивается компенсация в размере фактически понесенных расходов, но не более стоимости технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия, которое должно было быть предоставлено инвалиду, ветерану по индивидуальной программе реабилитации.

     Решение о выплате компенсации принимается уполномоченным органом на основании заявления инвалида, ветерана или лица, представляющего их интересы, о возмещении расходов по приобретению технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия, а также на основании документов, подтверждающих эти расходы.

     Выплата компенсации инвалиду, ветерану осуществляется уполномоченным органом в порядке очередности по обеспечению техническими средствами реабилитации, протезами, протезно-ортопедическими изделиями путем почтового перевода или перечисления средств на лицевой банковский счет этих лиц (по их желанию).

     Отказ инвалида, ветерана или лица, представляющего их интересы, от обеспечения техническим средством реабилитации, протезом, протезно-ортопедическим изделием, рекомендованными индивидуальными программами реабилитации, а также приобретение ими технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия, не рекомендованных индивидуальными программами реабилитации, не дают инвалиду, ветерану права на получение компенсации.
     Ремонт и замена технических средств реабилитации:
     Ремонт технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий, предоставленных соответственно инвалиду, ветерану бесплатно или приобретенных ими за собственный счет с последующей компенсацией в соответствии с пунктом 6 настоящих Правил, осуществляется бесплатно на основании заявлений, поданных в уполномоченный орган.

     Замена технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий осуществляется по решению уполномоченного органа по истечении срока пользования ими, либо при невозможности осуществления их ремонта, либо при внесении федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы в индивидуальную программу реабилитации изменений, касающихся необходимости их досрочной замены.

     Замена технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий, предоставленных инвалиду, ветерану бесплатно либо приобретенных ими за собственный счет с последующей компенсацией в соответствии с пунктом 6 настоящих Правил (если их стоимость не превысила размер полученной компенсации), на новые средства и изделия осуществляется при условии сдачи старых. Возможность их дальнейшего использования определяется уполномоченным органом.

     Не подлежат сдаче индивидуально изготовленные, а также не предназначенные для повторного использования технические средства реабилитации, протезы, протезно-ортопедические изделия, перечень которых устанавливается Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

     В случае смерти инвалида, ветерана имевшиеся у них в эксплуатации технические средства реабилитации, протезы, протезно-ортопедические изделия сдаче не подлежат.

     Технические средства реабилитации, протезы, протезно-ортопедические изделия, на бесплатное обеспечение которыми инвалид, ветеран имеют право, но приобретенные ими самостоятельно по цене, превышающей размер полученной в соответствии с Правилами компенсации, в случае их замены остаются в собственности инвалида, ветерана.

     Сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами, протезно-ортопедическими изделиями до их замены устанавливаются Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

     Финансирование предусмотренных  Правилами расходов на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, ветеранов протезами, протезно-ортопедическими изделиями осуществляется за счет средств федерального бюджета, передаваемых на эти цели Фонду социального страхования Российской Федерации, а инвалидов из числа лиц, осужденных к лишению свободы и отбывающих наказание в исправительных учреждениях, - за счет средств, выделяемых из федерального бюджета на содержание учреждений и органов, исполняющих наказания.
Следующую информацию лучше отправить в «протезирование» - либо сделать и в «компенсации от соцзащиты» и в «протезировании»..??
При обеспечении инвалида, ветерана протезами, протезно-ортопедическими изделиями: первичное и сложное протезирование осуществляются на базе лечебно-профилактических учреждений, стационаров сложного протезирования протезно-ортопедических предприятий или федерального государственного учреждения "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы" с изготовлением при необходимости лечебно-тренировочных протезов. Основанием для изготовления и оплаты лечебно-тренировочного протеза при первичном протезировании является справка о потребности в нем, выданная лечебно-профилактическим учреждением или федеральным государственным учреждением "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы";

     Ортопедическая обувь, а также обувь на протезы и ортопедические аппараты для инвалидов, ветеранов, имеющих культи обеих верхних конечностей, а также культю одной верхней конечности и деформацию кисти другой конечности, выдается с конструктивными элементами, которые обеспечивают возможность самостоятельного надевания обуви.
     Для проезда к месту нахождения лечебно-профилактического учреждения, протезно-ортопедического предприятия, федерального государственного учреждения "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы", в которое выдано направление, инвалиду, ветерану уполномоченным органом выдается специальный талон на право бесплатного получения проездных документов для проезда на железнодорожном транспорте (далее - специальный талон) или именное направление для бесплатного получения проездных документов на проезд автомобильным, воздушным и водным транспортом (далее - именное направление). При необходимости проезда 2 или более видами транспорта специальный талон (именное направление) выдается на каждый вид транспорта.

     Специальный талон (именное направление) предоставляется также лицу, сопровождающему инвалида или ветерана, если необходимость сопровождения установлена индивидуальной программой реабилитации.

     Специальный талон (именное направление) содержит данные, необходимые для оформления соответствующих проездных документов (билетов). Заполненный специальный талон (именное направление) выдается инвалиду, ветерану для проезда к месту нахождения лечебно-профилактического учреждения, протезно-ортопедического предприятия, федерального государственного учреждения "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы" и в обратном направлении.
     Специальный талон (именное направление) предоставляется инвалиду, ветерану, а также при необходимости - сопровождающему их лицу не более чем на 4 поездки к месту нахождения лечебно-профилактического учреждения, протезно-ортопедического предприятия, федерального государственного учреждения "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы", в которые выданы направления, и 4 поездки в обратном направлении. Необходимость очередной поездки письменно подтверждается указанными организациями путем выдачи инвалиду, ветерану письменного уведомления для предъявления в уполномоченный орган.

Для проезда, согласно настоящим Правилам, инвалид, ветеран вправе воспользоваться следующими видами транспорта: 

· железнодорожным транспортом на расстояние до 200 км - в жестком вагоне (без плацкарты), свыше 200 км - с плацкартой в купейном вагоне; 

· водным транспортом - на местах III категории; 

· автомобильным транспортом общего пользования (кроме такси); 

· воздушным транспортом на расстояние свыше 1500 километров или при отсутствии пассажирского железнодорожного сообщения - в салоне экономкласса. 

      Расходы транспортных организаций, связанные с проездом инвалида, ветерана, а также при необходимости - сопровождающего их лица, возмещаются уполномоченным органом за счет средств федерального бюджета, предусмотренных Фонду социального страхования Российской Федерации на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и отдельным категориям граждан из числа ветеранов протезов (кроме зубных протезов), протезно-ортопедических изделий.

     Расходы на проживание инвалида, ветерана, а также при необходимости - сопровождающего их лица в случае изготовления протезов, протезно-ортопедических изделий в амбулаторных условиях оплачиваются инвалиду, ветерану, а также при необходимости - сопровождающему их лицу протезно-ортопедическим предприятием, лечебно-профилактическим учреждением, федеральным государственным учреждением "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы".

     Указанные расходы возмещаются этим организациям уполномоченным органом за счет средств федерального бюджета, предусмотренных Фонду социального страхования Российской Федерации на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и отдельным категориям граждан из числа ветеранов протезов (кроме зубных протезов), протезно-ортопедических изделий.

     Оплата расходов на проживание указанных лиц производится в размерах, предусмотренных для оплаты командировочных расходов лицам, направляемым в служебные командировки в пределах Российской Федерации.

     Оплата расходов на проживание производится за фактическое число дней проживания, но не более чем за 7 дней в одну поездку. По решению уполномоченного органа при проживании инвалида, ветерана, а также при необходимости - сопровождающего их лица в отдаленном от протезно-ортопедического предприятия, лечебно-профилактического учреждения, федерального государственного учреждения "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы" районе оплата может производиться за фактическое число дней проживания, но не более чем за 14 дней при условии изготовления протеза, протезно-ортопедического изделия в течение одной поездки.

     В случае если инвалид, ветеран самостоятельно решают вопрос о своем протезировании в соответствии с индивидуальными программами реабилитации, по решению уполномоченного органа им может быть предоставлено гарантийное письмо об оплате соответствующей организации стоимости изготовленных протезов, протезно-ортопедических изделий (в размерах, не превышающих стоимость таких протезов, протезно-ортопедических изделий, изготовленных в организации, отобранной уполномоченным органом в установленном порядке).
